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Oggetto: disposizioni cassa edile connesse all’emergenza “COVID-19”. 

 

La presente per rendervi nota delle novità relative al COVID-19, riguardanti le Casse 
Edili: 

• per le imprese: i pagamenti delle denunce riferite ai mesi di febbraio e 
marzo 2020 sono prorogati al 31 maggio 2020. Al termine del periodo di 
sospensione, i versamenti prorogati potranno anche essere oggetto di 
rateizzazione, senza sanzioni e interessi, per un massimo di 4 rate (verrà 
emanata successivamente comunicazione operativa da parte della CNCE 
relativamente al piano di rateizzazione dei suddetti contributi, senza 
sanzioni e interessi). 
 

• la cassa edile non terrà conto di eventuali mancati versamenti riferiti ai 
mesi di febbraio e marzo (in virtù della proroga in atto) ai fini del rilascio 
del Durc; 

 

• i Durc che hanno “Scadenza Validità” con una data compresa tra il 31 
gennaio 2020 e il 15 Aprile 2020 conserveranno la loro validità fino al 15 
giugno 2020; 

 

• la cassa edile anticiperà agli operai il pagamento del trattamento 
economico per ferie entro il 30 aprile 2020 (salvo proroga su intesa delle 
parti sociali), in presenza di accantonamento, pagato dall’impresa, 
presso la Cassa relativo al periodo 1 ottobre 2019 – 31 dicembre 2019. 
 

• La cassa edile provvederà all’anticipazione della prima erogazione 
dell’anzianità professionale (A.P.E.) maturata fino al 30 settembre 2019, 
in data 3 aprile 2020 anziché 4 maggio 2020. 
 

Alleghiamo alla presente circolare CNCE n. 702. 
 
Ringraziandovi per la collaborazione, porgiamo cordiali saluti. 
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